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ASIGNATURA SENIOR UNED MADRID-SUR


NOMBRE (ASIGNATURA): ESPAÑA EN EL SIGLO XX

TUTOR: JOSÉ LUIS ROMERO CARRETERO



PRESENTACIÓN 
El siglo XX nace con la pérdida de las últimas colonias españolas en América, el régimen de La Restauración haciendo aguas y el inicio del reinado de Alfonso XIII. Los acontecimientos en Europa que llevarán al enfrentamiento en la Primera Guerra Mundial y la Revolución Soviética, marcarán el primer cuarto de siglo hasta la dictadura de Primo de Rivera y la definitiva caída del régimen monárquico. La II República se proclamó como un proyecto de vocación democrática en un momento de afianzamiento de los regímenes totalitarios con vocación internacionalista que desembocaría en la Segunda Gran Guerra. La Guerra Civil que fue, sin duda, una cuestión entre españoles, no se comprende sin sus implicaciones internacionales que la convirtieron implícitamente en un aterrador prolegómeno de la Segunda Gran Conflagración Mundial. La España de Franco, en buena medida residual en aquella Europa en la que habían triunfado las democracias, pudo paradójicamente prosperar acomodándose, con su anticomunismo como bandera fundamental, en el contexto bipolar de la Guerra Fría. La Transición y el triunfo del socialismo de Felipe González no se comprenden, en fin, sin la inevitable integración definitiva en Europa, cerrando un ciclo que se había iniciado en España muchos años antes. Presentar de manera objetiva esta larga trayectoria, insertando definitivamente la historia de España en la historia de Europa y del mundo a la que, sin duda, pertenece, es el propósito fundamental de este curso.



OBJETIVOS
El objetivo principal del curso es conocer de forma objetiva el proceso histórico español durante el siglo XX y entender la evolución política, social y económica que nos ha traído hasta el siglo XXI.
Durante el curso, los alumnos y alumnas van a desarrollar una visión crítica y racional del pasado de España para comprender el presente, analizar la construcción de la nación española y su legado geoestratégico, investigar el impacto de los regímenes políticos y las ideologías en la historia contemporánea, así como valorar y preservar el patrimonio histórico y cultural como un bien común.


CONTENIDOS
1.- LA PÉRDIDA DE LAS ÚLTIMAS COLONIAS Y LA CRISIS DEL FIN DE SIGLO. 
2.- ALFONSO XIII Y LOS PROBLEMAS DEL REINADO. EL REGENERACIONISMO. GUERRA MUNDIAL Y REVOLUCIÓN SOVIÉTICA.
3.- LA DICTADURA DE PRIMO DE RIVERA Y LA CAÍDA DE LA MONARQUÍA.
4.- LA SEGUNDA REPÚBLICA: PROCESO CONSTITUYENTE Y BIENIO REPUBLICANO-SOCIALISTA.
5.- LA SEGUNDA REPÚBLICA: INVOLUCIÓN Y REVOLUCIÓN. EL BIENIO RADICAL-CEDISTA.
6.- LA GUERRA CIVIL: CAUSAS, ORIGEN Y DESARROLLO DE LAS OPERACIONES MILITARES.
7.- LA GUERRA CIVIL Y SUS IMPLICACIONES INTERNACIONALES, EVOLUCIÓN POLÍTICA Y ECONÓMICA. CONSECUENCIAS DE LA GUERRA.
8.- ESTABLECIMIENTO Y CONSOLIDACIÓN DEL RÉGIMEN FRANQUISTA.
9.- LA ETAPA FINAL DEL RÉGIMEN FRANQUISTA, 1959 A 1975. DESARROLLISMO Y TARDOFRANQUISMO.
10.- LA TRANSICIÓN A LA DEMOCRACIA, 1975 A 1982.
11.- LOS GOBIERNOS DE FELIPE GONZÁLEZ Y LA CONSOLIDACIÓN DEMOCRÁTICA.
12.- LOS GOBIERNOS DE AZNAR HASTA RODRÍGUEZ ZAPATERO.


METODOLOGÍA

Vamos a conseguir tener un conocimiento general y específico de la España del siglo XX, economía, sociedad y cultura a través de la utilización de las NNTTs (blogs, web especializadas, mapas interactivos…), las clases semanales, y por supuesto, el seguimiento continuo del profesor del curso.
La asignatura se organiza en una plataforma web en la que aparecen los contenidos, actividades y material didáctico variado para su estudio. En las clases se darán explicaciones sobre cada punto de los contenidos y se utilizará todo tipo de material didáctico y NNTT para un correcto aprendizaje y asentamiento de los contenidos.
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